

DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLVII

Redacción y Administración: Polígras, 3, entlo. dcha.-Tel. 2.931.

Madrid, Miércoles 7 de Julio de 1915.

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 14.2 81

COSAS DE ESTA GUERRA

LA ACCION ITALIANA

Resulta imposible formar una idea exacta de lo que sucede en las orillas del Isonzo y en la frontera del Trentino, donde las noticias de París y Roma señalan continuos triunfos, en tanto que los austriacos afirman que no pierden terreno y que hacen frente con éxito a sus nuevos enemigos.

Ateniéndose solamente a las posiciones que ocupan los beligerantes al cabo de dos meses de lucha, la verdad es que el avance de los soldados de Italia no satisface a las esperanzas que en ellos cifraron sus aliados.

Las fuerzas austro-húngaras que han logrado distraer en el frente meridional de la doble Monarquía son, por lo visto, bastante reducidas; y los alemanes, aunque se dice que ya mueven tropas en esa dirección, todavía no han declarado su ruptura con el Gobierno romano.

En cuanto a la expedición que debía enviar Italia a los Dardanelos, también sucede algo raro, cuando no se advierten preparativos para ella y el embajador turco en la ciudad de los Césares ha dicho al de España que no hay temor alguno de que se turbe la cordialidad entre la Puerta y los italianos.

Todo esto forma un conjunto extraño, que no puede menos de sorprender a los que no estamos iniciados en los manejos cancillerescos y hemos de juzgar únicamente por las informaciones que se permiten circular.

Una preparación tranquila de nueve meses debía haber puesto al Ejército de Víctor Manuel en condiciones de atacar vigorosamente obligando a los dos imperios a distraer más de un millón de hombres, si se resignaban a la defensiva de las fronteras austriacas; pero ya no es posible dudar de que los últimos se han limitado a guarnecer con 400 ó 500.000 una serie de puestos y que esperan terminar su obra contra los rusos antes de volverse contra sus adversarios de Occidente y del Mediodía.

El general Cadorna es indudable que tendrá su plan, pues no en vano goza fama de ilustración profesional y de actividad por su historia; pero por el momento, su actuación resulta tan misteriosa como la de su colega Joffre, y está permitiendo que el Estado Mayor alemán dirija a su gusto el conjunto de las operaciones, imponiendo su criterio en cuanto a la pretensión de los sucesos, con gran entado del caudillo moscovita, a quien nadie ayuda a llevar la pesada cruz que se le vino encima.

La Historia se repite de una manera que causa asombro; y pocas veces las coaliciones han producido todo el efecto que había derecho a esperar de ellas, porque se han visto faltas de una dirección única y respetada.

Austria y Turquía, depositando su amor propio en aras del bien común y sometiéndose a las directivas del Alto Mando alemán, es un ejemplo que no han imitado sus rivales, con gran provecho para la causa de los que logran hacer frente a la múltiple Alianza; pero ésta no marcha por igual senda, aunque se diga que sus armonías son completas.

Los franceses se quejaban de los ingleses; los belgas y los rusos no están tampoco muy satisfechos de sus amigos, y ahora los italianos han caído en un rápido descrédito, que no está todavía muy justificado.

Cada cual tiene prisa y acusa a sus afines de no hacer todo lo posible, y la verdad es que el único que puede hablar muy alto es el gran duque Nicolás, que no ha perdido un día desde que su primer ejército invadió la región de los lagos masurianos.

Hay quien sospecha que en el fondo de todo esto se esconde el egoísmo británico, que no desea, ni mucho menos, el triunfo aplastante del gran coloso oriental.

La conducta de la Cancillería de Londres durante la guerra ruso-japonesa abona esos resentimientos, y ya se vislumbra en San Petersburgo una fatiga moral que unida a la que se siente en Francia podría confirmar el dicho que se atribuye a Guillermo II, de que la campaña estará terminada en el mes de Octubre.

Que así sea es lo que deseamos todos. Ya estudiaremos después las causas y los efectos, debiendo estar preparados a recibir grandes sorpresas cuando se conozca bien lo que hoy sólo se sabe por incompletos indicios.

EPISODIOS DE LA GUERRA

EL BARRANCO DE KERAVAS-DERÉ

De la contienda extremadamente dura que aliados y turcos sostienen en los Dardanelos da idea el siguiente relato de los combates a que ha dado ocasión la posesión del barranco de Keravas Deré:

«El barranco de Keravas-Deré, que nuestros soldados llaman «el barranco de la Muerte», recordando las pérdidas enormes que ha costado a los turcos, es la llave de Achi-Baba. Cuando le poseamos por completo, Achi-Baba no podrá ofrecernos más que una débil resistencia. Forma, en el extremo de nuestra ala derecha, una especie de trinchera gigante, llena de sinuosidades.

Los turcos supieron obtener partido de esta defensa natural. La fortificaron según los últimos procedimientos de la guerra moderna, con profundas trincheras, con ramales de comunicación subterráneos, con abrigos contra las ametralladoras y los cañones revólver. Nada faltaba. Además de esto, las pendientes del barranco caen, casi a pico, sobre una especie de pequeño valle de unos 200 metros. En el fondo del barranco corre un arroyo de la anchura de un metro, que tiene su lecho en la roca misma.

Hace un mes, nuestros soldados se apoderaron, después de una lucha muy dura, de la primera línea de trincheras. Nuestra artillería había conseguido demoler o averiar las defensas. Pero desde aquel instante no pudimos avanzar.

Nuestros obuses no castigaban el fondo del barranco donde los turcos se habían establecido. Tan pronto como nuestra infantería abandonaba una trinchera conquistada, caía bajo el fuego de las ametralladoras escalonadas en el otro frente.

Con un valor maravilloso, los legionarios, los zuavos y los coloniales se esforzaban notablemente en el puesto de honor. Era inútil. Entonces se cambió de táctica. Los obuses de 155 consiguieron el propósito. Bajo ellos, las defensas de la terrible trinchera turca cedían, y nuestros soldados pudieron lanzarse al ataque a la bayoneta. La resistencia fue menos larga de lo que se esperaba. Cuando los nuestros entraron en la trinchera turca, la encontraron llena de cadáveres, muchos de los cuales habían entrado en putrefacción. Todos cuantos tomaron parte en la acción conservan la sensación horrible que experimentaron al saltar sobre esos cuerpos descompuestos.

Una parte de la tarea estaba cumplida. Faltaba apoderarse de la trinchera siguiente. Fue la obra del 23 de Junio. Después de un bombardeo general de dos horas de duración, nuestros coloniales y nuestros senaleses atacaron a la bayoneta. Los turcos, sorprendidos por este ataque inesperado, huyeron en desorden. Habíamos alcanzado un brillante éxito.

La marcha continúa ya victoriosamente hacia Achi-Baba. El enemigo está dando pruebas evidentes de laxitud y debilidad.»

Información de Marina

La reglamentación del trabajo a bordo.

Ha visitado al señor presidente del Consejo la Comisión de marinos mercantes que, en representación de los de su clase, ha formado parte de la ponencia encargada de la redacción de bases para la reglamentación de los trabajos a bordo.

Dicha ponencia se ha reunido durante varios días, presidida por el director de Navegación y Pesca, y en la reunión de ayer terminó su cometido.

Los comisionados informaron al jefe del Gobierno del término satisfactorio de las bases encomendadas, con las cuales, una vez traducidas al oportuno Real decreto, queda conjurada la amenaza de que se reproducía la huelga de marinos mercantes, que en el año anterior ocasionó grandes perjuicios a la navegación y al comercio en general.

El jefe del Gobierno les ofreció que serían pasadas con el carácter de urgencia al Instituto de Reformas Sociales para que éste emita su informe, y una vez devueltas lo serán al ministro de Marina para su aprobación definitiva e inmediata publicación en la Gaceta.

El Sr. Dato puso término a la entrevista felicitando a los obreros marítimos por el acierto con que habían desempeñado su cometido.

Ingenieros navales.

Se ha dispuesto que el general de brigada de Ingenieros D. Ambrosio Montero cese en la Comisión relativa a bases navales, para que fué nombrado por Real orden de 15 de Abril último.

Un nombramiento.

Ha sido nombrado asesor de la provincia marítima de Ceuta D. José María Quintero.

UNA REINA EN PELIGRO

EL BOMBARDEO DE CARLSRUHE

El periódico *Des Dangens Nyheter*, de Estocolmo, publica la curiosa información que sigue:

«Una dama de honor de la Reina de Suecia ha escrito desde Carlsruhe a uno de sus parientes que reside en Helsingburg (Suecia).

Es sabido que la Reina de Suecia había ido a Alemania a visitar a su familia, sorprendiéndola en Carlsruhe el bombardeo.

«Estaba todavía en la cama—escribe la dama de la Reina de Suecia—cuando me pareció oír ruido de motores de aeroplanos y algunas fuertes explosiones.

Me vestí precipitadamente, echándome encima algunas ropas, las primeras que hallé a mano, y salí corriendo; me encontré un criado, a quien dí orden de bajar a la princesita Lennart de Suecia a la cueva, y de despertar a S. M. la Reina.

Después de haberme vestido por completo, vi desde una de las ventanas del castillo unos cuantos aeroplanos que volaban encima de la ciudad. Las explosiones se sucedían de repente, dos de ellos se destacaron del grupo de los demás, hicieron una virada a la derecha y llegaron a co'ocarse precisamente encima del castillo, sobre el cuerpo de edificio habitado por la Reina y la gran duquesa Luisa.

Justamente terminaba de levantarse S. M. la Reina, que estaba asomada a una ventana, cuando se produjo la primera explosión. La bomba cayó a 85 pasos de su habitación. Cerca de setenta vidrieras se hicieron pedazos en el castillo y las maderas volaron, viniendo a caer frente al sitio donde se hallaba la Reina. Los muros del castillo se encontraron cubiertos de restos de proyectiles.

En el lugar en que cayó la bomba había un hoyo muy grande. Otra bomba cayó a algunos metros de distancia. Poco después se encontraron en las habitaciones restos de estas bombas.

Durante el bombardeo que siguió a estas primeras explosiones, la gran duquesa Luisa, la Reina y las demás personas de la Corte se refugiaron en las cuevas del castillo.»

MISCELÁNEA TELEGRÁFICA

Dos niños caídos a un pozo.

CÓRDOBA, 7.—Dos muchachos de ocho años, Rafael Ruiz y Joaquín Ríos, éste hijo del sargento D. Francisco Ríos, desaparecieron el sábado de sus domicilios y las pesquisas para encontrarlos fueron inútiles. Hoy Antonio Torres, que guiaba un carro en el camino de Vuelta del Rey, oyó lamentos que partían del fondo de un pozo.

Avistados las autoridades descendieron al pozo y sacaron gravemente herido al niño Ríos y muerto a Rafael Ruiz. Ese presentaba una herida grande en la cabeza, ocasionada, sin duda, al caer, y ambos señales de mordeduras de rata.

Se supone que, jugando, saltaron el cercado de un huerto y cayeron al pozo, que tiene 15 metros de profundidad y está seco.

Suceso trágico.

EL FERROL, 6.—El niño Enrique Casas, de catorce años, hijo del carter del yate real *Giraldia*, acompañado de Evaristo Rodríguez, de veintitrés años, salió de paseo por la carretera general.

Cerca de Neda, Enrique sacó un revólver para enseñárselo a Evaristo.

El arma disparóse, y el proyectil alcanzó a Evaristo, matándole.

Enrique, desesperado, disparó un tiro en la sien, quedando en gravísimo estado.

Soldado muerto por un tranvía.

VALENCIA, 7.—El soldado del regimiento de Oumba Antonio Guerrero, que viajaba en el tranvía del Grao, al llegar al paseo de la Alameda se apeó en marcha.

Tuvo la desgracia de resbalar y ser cogido entre las ruedas, resultando con la fractura de la columna vertebral y de ambas clavículas. Quedó muerto en el acto.

Pruebas de aerostación.

ZAMORA, 6.—Esta mañana llegó parte de la sección aerostática de Guadalajara.

Vienen el globo cometa *Alfonso XIII* y el libro *Neptuno*.

Destrozado por un tren.

OVIEDO, 7.—Dicen del pueblo de Vega que un sujeto llamado Francisco Muñiz dedicó la tarde de ayer a recorrer las tabernas, y después de embriagarse se acostó sobre los rieles del ferrocarril del Norte.

Al poco tiempo pasó sobre él un tren de mercancías, destrozándole.

LAS INICIATIVAS DE ORTUÑO

LA CAJA DE AHORRO POSTAL

Con el ministro de Hacienda ha celebrado una larga conversación el director general de Comunicaciones, tratando del establecimiento de la Caja de Ahorros Postal en España.

Sabido es que en el plan de reformas del Sr. Ortuño—que por cierto está mereciendo en el extranjero grandes alabanzas—figura la Caja de Ahorros Postal, ya establecida en otros países con éxito crecientemente.

Deseaba el conde de Bugallá conocer al detalle esta institución y el modo de funcionar, ya que dentro de este año se establecerá en nuestra nación, y el Sr. Ortuño ha convenido plenamente al ministro de Hacienda de las enormes ventajas de la reforma.

Con ella se prestará un servicio importantísimo al público, se estimula el ahorro, se facilita éste con el efecto timbrado, representativo de valores, se facilita también el movimiento de fondos, se ponen a las ventajas de la mejora al alcance de los más modestos y se beneficia seguramente al Estado.

Dicha Caja de Ahorros tiene un evidente alcance social y todavía aventaja al Giro Postal, otra mejora del Sr. Ortuño, que está mereciendo el aplauso del público, sobre producir al Tesoro más de un 30 por 100.

TELEGRAMAS DE LA COSTA

Huelga a bordo

CÁDIZ, 7.—A causa de las deficiencias de las comidas se declararon en huelga los tripulantes del vapor *Delfin*.

Han conseguido los marinos que se firme un compromiso para hacer el viaje a Canarias, pero que al regreso a Cádiz desembarcarán, si no se ha cumplido el acuerdo tomado.

Movimiento de barcos

CÁDIZ, 6.—Procedente de Buenos Aires y escalas ha llegado el vapor rápido *Infanta Isabel* con 1.200 pasajeros y carga de maíz, cueros y café.

El viaje ha sido feliz. Cerca de las Canarias falleció el pasajero Felipe Enrique, de sesenta años.

Mañana embarcará para la Argentina la esposa del almirante francés Bouchard.

Para Montevideo marcha el ministro de Hacienda del Uruguay, D. Pedro Cossío.

Movimiento y construcción de buques.

Un agasajo al ministro de Marina.

FERROL, 6.—Procedente de Vigo fondó el crucero *Río de la Plata*, que viene a reparar algunos ligeros desperfectos.

Para reemplazarle en la vigilancia de la ría de Vigo ha salido el cañonero *Hernán Cortés*.

En breve saldrá para Madrid una Comisión de la Liga Popular que lleva al ministro de Marina una artística placa de oro y plata, encerrada en un lujoso marco de ébano.

Se activan los trabajos en el acorazado *Alfonso XIII*, en donde se instalará seguidamente el telégrafo sin hilos. Se calcula que el buque podrá ser entregado a la Marina en Agosto.

Las obras del acorazado *Jaime I* se efectúan con lentitud, porque no puede venir material de Inglaterra.

Mañana entrará en el dique Reina Victoria el acorazado *España*, para limpiar fondos.

El día 10 comenzarán las prácticas de torpedos.

Los franceses en Marruecos

RABAT, 7.—Continuando la represión del movimiento insurreccional de la región de Ouerra, el general Henrys ordenó a las columnas Simón y Derigoine una serie de operaciones que han tenido un completo éxito.

Durante la jornada del 28 atravesaron el río Ouerra y se dirigieron contra la «casbay» del agitador Ali-Ben-Abdesian, protegido alemán de la tribu de los beniurriaghel.

Después de un violento cañoneo las tropas francesas tomaron las alturas, de donde arrojaron al enemigo, que dejó numerosos cadáveres. Nosotros tuvimos seis muertos y 22 heridos, de ellos tres oficiales.

A consecuencia de esas operaciones la calma se ha restablecido entre las poblaciones de la orilla izquierda del Ouerra.

El jefe y notables enemigos que quedaron en la orilla derecha han pedido el *aman*.

La columna Simón continuará vigilando aquella región.

NUEVA EMISION

OBLIGACIONES DEL TESORO

La Gaceta publica una disposición de Hacienda anunciando que han sido puestas en circulación obligaciones del Tesoro al portador, emitidas a la fecha de 1 de Julio actual, a los plazos de dos y cinco años, con interés a razón de 4,50 y 4,75 por 100 al año, respectivamente, por un total de 520.790.500 pesetas, según el detalle siguiente:

Obligaciones a dos años, al vencimiento de 1 de Julio de 1917, con interés a razón de 4,50 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos en 1 de Enero, 1 de Abril, 1 de Julio y 1 de Octubre de cada año, por medio de cupones que llevarán unidos los títulos, siendo el primer vencimiento el 1 de Octubre de 1915; 37.790 de la serie A, números 1 a 37.790, de a 500 pesetas cada una, y 45.869 de la serie B, de a 5.000 pesetas cada una, números 1 a 45.869, importantes en junto 248.240.000 pesetas.

Obligaciones a cinco años, al vencimiento de 1.º de Julio de 1920, con interés a razón de 4,75 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año, por medio de cupones que llevarán unidos los títulos, siendo el primer vencimiento el de 1.º de Octubre de 1915; 59.131 de la serie A, números 1 a 59.131, de a 500 pesetas cada una, y 48.597 de la serie B, números 1 a 48.597, de a 5.000 pesetas cada una, importantes en junto pesetas 272.550.500.

Consideradas las mencionadas obligaciones con el carácter de efectos públicos, y habiéndose entregado al Banco de España, representadas por cupos provisionales, una por cada título, con la misma numeración de ellos, parte en negociación del Tesoro con el Banco y el resto para que las facilite al público en canje de los resguardos provisionales que facilitó al realizar la suscripción de dichos valores, podrán salir a la contratación pública en cuanto el ministerio de Fomento conceda la autorización a que se refiere el art. 17 del reglamento de la Bolsa de Madrid.

Otro atentado en Nueva York

NUEVA YORK, 7.—En uno de los sótanos de la Dirección de Policía estalló hoy una bomba de dinamita.

El departamento destinado al servicio de Seguridad quedó totalmente destruido.

Por verdadero milagro no hay que lamentar desgracias personales.

Se ignora quién pueda ser el autor del hecho.

La Policía lo supone una venganza de alguna Sociedad anarquista.

Los socialistas alemanes

El corresponsal en Suiza de *L'Humanité* ha asegurado que la causa que motivó el que las autoridades de Berlín suprimieran la publicación del periódico socialista *Vorwaerts* fué el haber insertado éste el último manifiesto del partido socialista alemán.

El mismo corresponsal explica del modo siguiente la publicación del documento:

«La previa censura sólo existe para ciertos artículos; hay algunos textos que no se le someten. Y parece que la confianza del Gobierno en el Comité director era tan grande, que el *Vorwaerts* tenía el derecho de publicar sus decisiones y alocuciones sin someterlas a la censura previa.»

En vista del manifiesto que los demócratas Bernstein, Haase y Kautsky habían suscrito, protestando de las anexiones territoriales, y pidiendo la paz, el Comité del partido socialista publicó otro manifiesto, en el que, si bien dejaba sentado que Alemania había sido agredida por los aliados, rechazaba también las anexiones, y preguntaba al Gobierno si estaba dispuesto a proponer la paz.

La publicación de este manifiesto por el *Vorwaerts* determinó que el Gobierno de Berlín suspendiera su publicación; pero, según ha comunicado el telégrafo, el órgano socialista ha vuelto a publicarse.

Al reaparecer ha dado cuenta de los disonamientos que existen en el partido democrata-socialista, y al final del artículo se muestra partidario de la tendencia belicosa del grupo que capitanea Scheidemann.

Esto parece demostrar que aquella unidad de criterio y de pensamiento que caracterizaba, al comenzar la guerra, a todos los partidos alemanes, no existe en la actualidad.

LA GUERRA EUROPEA

Por mar y por tierra

Las operaciones en Francia

Ataques franceses rechazados. — Bombardeo aéreo.

NORDEICH, 7.—Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental, que los ataques franceses, que fueron rechazados, cerca de Les Eparges.

El botín tomado en el bosque de Le Pretre fué un cañón de campaña y tres ametralladoras.

También los alemanes se posesionaron de un parque de Ingenieros con bastante material.

Un aviador alemán atacó el campo de aviación de Corieux, situado al Este de Epinal, y el depósito francés en Breilfarst, a' Este de Krut, en los Vosgos.

Teatro oriental.—Esta mañana temprano fué atacado el bosque fortificado al Este de Biale Bloto (al Oeste de la carretera de Suwalki a Kalwarja), haciendo cerca de 600 prisioneros.

Las tropas inglesas en acción. — Bombardeo de Arrás. — Combates en el Mosa y en los Vosgos.

PARÍS, 7.—«Las tropas británicas han rechazado varios contraataques dirigidos contra las trincheras de que se habían apoderado la noche última en el Sudeste de Pilkem; han hecho 80 prisioneros y causado al enemigo pérdidas muy elevadas.

Los alemanes han bombardeado Arrás, y en particular la catedral, con bombas incendiarias. Reims también ha recibido algunas granadas.

En el Argona, cañoneo, sin acciones de infantería.

En los altos del Mosa, en el barranco de Sonvaux, hemos recuperado el elemento de trincheras donde los alemanes habían puesto pie y logrado sostenerse desde el 27 de Junio y hemos progresado aún más. El enemigo, después de un violento bombardeo, ha dado un contraataque que fué cogido bajo el fuego de nuestras ametralladoras y de nuestra artillería; los alemanes han retrocedido en desorden y sufrieron grandes pérdidas.

En la región de Fey en Havey, bosque de Le Prêtre, bombardeo intermitente con proyectiles de todos los calibres.

En los Vosgos se señala una recrudescencia de actividad en la artillería enemiga, que ha bombardeado especialmente la Fontenelle, Hiloenfirst, Hartmanswiller Kopf y Thann.»

Millierand al frente de batalla.

PARÍS, 6.—El ministro de la Guerra salió de París esta mañana con objeto de visitar algunos puntos del frente Norte. Ha conferenciado con varios generales y examinado por sí mismo diferentes líneas de defensa del Yser.

Las operaciones en Oriente

Informes rusos. — Voladura de minas. — Los austroalemanes avanzan en dirección a Lublín.

PETROGRADO, 7.—En la región de Elvabno los alemanes han hecho soltar, sin éxito, dos hornos de mina y abrieron después contra el lugar de la explosión un fuego encarnizado.

Al día siguiente, nuestros zapadores minaron, con éxito, una galería y una mina alemana, lo que provocó un recrudescimiento en el bombardeo enemigo.

En dirección a Lublín, el enemigo, tras un combate empírrico, progresó sobre el frente, entre Krasnik y el río Veprej.

Todos los ataques alemanes entre Veprej y el Bug occidental, lo mismo que sobre el último río, entre el pueblo de Kryloff y la ciudad de Sokal, han sido rechazados.

Hicimos algunos centenares de prisioneros. Sobre el Bug, y por encima de Sokal, sobre el Zlota-Lypa y el Dniest r, ningún cambio.

Parte austriaca. — El frente ruso roto en Krasnic

NORDEICH, 7.—En la Galitzia oriental llegaron las tropas del general Linsing, después de dos semanas de combates victoriosos, al Zlota Lipa, cuya orilla Este se halla limpia de enemigos.

En los sectores de Kamonka y Strumislowa continúan los combates con las retaguardias rusas.

Cerca de Kylow abandonó el enemigo la orilla Este del Bug.

Las tropas austroalemanas han rechazado al enemigo de las posiciones situadas al Norte de Porbaches y avanzado hasta Wonka, más al Oeste.

El ejército del archiduque José Fernando ha roto el frente ruso a los dos lados de Krasnik y rechazado a los rusos, con grandes pérdidas, en la dirección Norte. Cogimos prisioneros a 29 oficiales y 6 000 soldados, y capturamos seis cañones, seis carros de municiones y seis ametralladoras.

Al Oeste del Vístula no ha habido cambio en la situación.

Parte oficial alemana.

BERLÍN, 6.—Ha sido atacado el bosque forti-

ficado al Este de Biale Bloto (al Oeste de la carretera de Suwalki a Kalwarja). Hicimos cerca de 600 prisioneros.

No ha cambiado la situación de las tropas alemanas en el teatro Sudeste de operaciones.

La acción austro-italiana

Fuertes austriacos bombardeados. — Una excursión de los dirigibles italianos.

ROMA, 7.—«El tiro de nuestra artillería contra los fuertes de Malberghetto y del Predil continúa cada vez más eficaz.

Nuestra ofensiva sobre la meseta Cársica se desarrolla felizmente; sólo en el combate de ayer hemos hecho 400 prisioneros.

Durante la pasada noche nuestros dirigibles han bombardeado con éxito los campamentos enemigos en las inmediaciones de Doberto y el empalme de las líneas férreas de D mberg y de Proacina, causando serias averías en la estación y la bifurcación de Proacina.

Nuestros dirigibles, a pesar del fuego intenso del enemigo, regresaron indemnes.

Un dirigible de la Marina ha bombardeado y gravemente averiado durante la noche última el Establecimiento Técnico de Trieste.

Avance de los italianos

A Le Journal telegrafian de Génova que un despacho fechado en Milán y recibido en aquella capital dice que desde el miércoles pasado hay trabada una gran batalla en las alturas situadas entre Monfalcon y Gradisca, siendo hasta ahora favorable para las tropas italianas, que cada día ganan más terreno.

Parte oficial austro-húngaro.

POLA, 7.—Los combates alrededor de la planicie de Doborto se reanudaron ayer. Por la tarde rechazamos un ataque de dos divisiones italianas contra el frente al Sur de Palazzo.

Más al Norte continúa el combate. También cerca de Woltsch resultaron vanos los ataques del enemigo.

En las fronteras de Carintia y el Tirolo ha habido solamente combates de artillería.

El ataque a los Dardanelos

Combates encarnizados. — Grandes pérdidas de los turcos.

LONDRES, 7.—Durante estos últimos días, los turcos atacaron fieramente a las líneas británicas en los Dardanelos; pero el enemigo fué completamente derrotado. Los prisioneros aseguran que dicho ataque fué dirigido personalmente por Enver Pachá después de haber dado órdenes muy severas para la defensiva.

El día 2 de Julio, después de un terrible bombardeo, los turcos intentaron nuevos ataques en la región de Saghirdere; pero el fuego mortífero de los cañones y fusilería, especialmente el de nuestras tropas, y la certera puntería del «Scorpion», les obligaron a retroceder desordenadamente, a pesar de las exhortaciones de los oficiales, dejando en pos de sí montones de cadáveres.

Sir Hamilton calcula las pérdidas de los turcos, desde el 23 de Junio hasta el 2 de Julio, en 5.105 muertos y 15 000 heridos. Los ingleses se apoderaron de 516 fusiles, 126.400 cajas de municiones, 100 bombas y una gran cantidad de material de guerra.

Desaliento de los turcos. — Escasez de municiones.

LONDRES, 7.—Telegrafian de Mitilene que los recientes éxitos obtenidos por los aliados han abierto camino para la ocupación de las primeras posiciones turcas.

Detrás de las trincheras turcas se han colocado ametralladoras, encargadas a expertos soldados, cuyo tiro cogió a las mismas trincheras, para evitar que los soldados otomanos, en algún momento de desfallecimiento, no hagan la debida resistencia a las fuerzas aliadas.

Se cree, sin embargo, que la resistencia no será grande, a consecuencia de la escasez de municiones, que se economizan todo lo posible.

El generalísimo turco-alemán herido

LONDRES, 7.—El general alemán Leman von Lawders ha sido herido en los Dardanelos, cuyas operaciones dirige.

Han quedado, pues, fuera de combate los dos generalísimos de las fuerzas combatientes.

La lucha en el mar

Un transporte francés torpedeado.

BERLÍN, 7.—Comunica el gran Cuartel en Constantinopla desde el frente de los Dardanelos, que el día 4 un submarino alemán torpedeó en Seddulbahr a un gran transporte francés, el cual se hundió en tres minutos.

Barcos noruegos hundidos.

El vapor noruego «Veik», que iba de Cherbonny a Warkworth, fué torpedeado cerca del barco fero «Sunk» la noche última, yéndose a pique en cinco minutos.

La tripulación logró salvarse.

También ha sido hundido cerca de Harwich el vapor noruego «Prek».

Un submarino austriaco averiado.

PARÍS, 7.—El submarino austriaco contra el cual un aviador francés lanzó dos bombas que hicieron explosión bajo el agua a algunos metros, no ha sido hundido, sino averiado.

El submarino pudo regresar a Trieste con cuatro muertos y tres heridos.

Importancia del combate del Báltico.

LONDRES, 7.—La lucha naval en el Báltico ha sido más importante de lo que se creía, y parece que sus consecuencias preocupan a la nación alemana.

Se ignora si se trataba de una simple tentativa que tuviera por objeto apoderarse de cierta parte de la costa en la zona de Riga, o si, por el contrario, se buscaba por la flota una acción decisiva.

Al margen de la guerra

Bulgaria quiere asegurar sus compensaciones.

El texto de las contraproposiciones dirigidas por Bulgaria a los aliados es el siguiente: «Primera. ¿Qué compensaciones prometen las potencias a Servia, a fin de que ceda Macedonia a Bulgaria?»

Segunda. ¿Cuál es exactamente la extensión de los territorios que cederá Servia y las garantías que los aliados darán a esta potencia si cumple su promesa?»

Tercera. En el caso de intervención, ¿qué parte de Dobruja recibirá Bulgaria de Rumanía?»

Cuarta. ¿Qué compensaciones se prometerán a Grecia en el Asia Menor por ceder Cavalla a Bulgaria?»

Quinta. ¿Qué región designan los aliados como «hinterland» de Cavalla?»

Sexta. ¿Qué principios generales inspirarán a las potencias en el traspaso de los nuevos territorios a Bulgaria?»

Las sufragistas, patriotas.

Mrs. Pankhurst, la célebre sufragista inglesa que tanto ha dado que hablar por sus proclamas anti-gubernamentales, ha dirigido un llamamiento a las mujeres británicas, para que cada una, a medida de sus fuerzas, contribuya a la obra de la fabricación de municiones.

En una conferencia que ha dado Mrs. Pankhurst en un teatro de Londres, ha recordado a sus oyentes que se pongan a las órdenes del Gobierno, haciendo de paso un gran elogio de la mujer francesa, que reemplaza con motivo de la guerra al hombre en los trabajos que antes estaban encomendados a éste.

El suministro de carnes.

Ha sido aceptada por el Parlamento francés la proposición de ley que autoriza la adquisición y la importación de ganado extranjero vivo.

Dice así dicha proposición:

«Artículo 1.º El ministro de la Guerra queda autorizado para adquirir inmediatamente en los mercados, con destino al aprovisionamiento del ejército, durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, las 100.000 cabezas de ganado vivo que son necesarias para la alimentación de nuestras tropas, procedentes del extranjero y de nuestras colonias, que serán entregadas en un puerto francés, a reserva de tomar, por lo menos mensualmente, el ganado disponible que voluntariamente ofrezcan los agricultores franceses que se inscriban a tal fin en las alcaldías; y

Art. 2.º Este ganado será comprado en los países señalados como no suficientemente sanos, para no producir enfermedades contagiosas en nuestro ganado, y será vigilado por un servicio sanitario de los más rigurosos.»

La fabricación de tejidos de algodón, prohibida.

Un telegrama de Berlín confirma que las autoridades militares han prohibido la fabricación de tejido de algodón en todo el territorio alemán, como consecuencia de la restricción referente a la exportación del algodón en bruto. Esta decisión entrará en vigor en 1.º de Agosto, teniendo como resultado el paro inmediato de la industria del algodón en todo el Imperio. Quedarán sin trabajo 60.000 obreros.

El problema de las subsistencias

En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado la siguiente nota:

«Se ha pedido autorización al Ministerio de Hacienda para la incautación de subsistencias, y éste la ha concedido, en vista de las justificaciones aportadas, otorgándola a la Junta provincial respectiva.

Por lo que se refiere a la franquicia de importación del trigo, se reciben peticiones contradictorias: unos organismos solicitan la ampliación de esa franquicia; otros afirman que perjudica a los agricultores, sin beneficio para el país, y otros se quejan de que se haya concedido.

No hay, como se ve, acuerdo ni unanimidad, porque se determina una lucha de intereses y conveniencias que dificulta las soluciones.»

Encarecimiento de las patatas.

MANZANARES, 6.—Desde hace algún tiempo entraban diariamente en el Mercado ro, 15, 20 carros de patatas, que, vendiéndose más baratas, hacían competencia al puesto del Ayuntamiento.

El alcalde, molestado con los abastecedores, ha decretado prohibir la introducción de patatas en el mercado, mientras no se consumieran las que vendía el Ayuntamiento, y subir cinco céntimos el precio en kilogramo.

Los acaparadores en acción.

BADAJOS, 7.—Varios acaparadores extranje-

ros hacen grandes compras de trigo a altos precios.

Varios alcaldes han comunicado al gobernador sus temores de que vuelva a encarecerse el pan por falta de trigo.

Firma del Rey

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando abog. do fiscal de Sevilla a don Alejandro de Paz y López.

Idem teniente fiscal de Pamplona a D. Juan Bautista Belio y Rios.

Idem juez de Daimiel a D. José Alonso Carro.

Idem íd. de Medinaceli a D. Pedro Lizaur y Paul.

Idem íd. de Sedano a D. Luis Fernández Clérigo.

La fiesta de la Flor en 1915

Se ha publicado la «nota» definitiva de la recaudación efectuada en la Fiesta de la Flor, y de los gastos por ella ocasionados.

Los ingresos fueron los siguientes:

Importe de la venta de flor en casa de la señora condesa de Romanones (carpetas núm. 1), 875 pesetas; ídem de lo recaudado en las mesas por las señoras el día de la fiesta (idem número 2), 90.474,35; ídem de las cantidades entregadas por señoras y señoritas, recaudadas después de recogidas las mesas (idem núm. 3), 288,68, e ídem de los donativos recibidos de entidades y particulares (idem número 4), 25 520,15.

Total, 117.158,18 pesetas.

Los gastos realizados fueron:

A Hijos de Juan Bautista Feu, por 2.000 distintivos, a 75 pesetas millar, 150 pesetas; a Sobrinos de Prieto, por 700 cestas y acarreo de las mismas, 966; a Alvarez, por 700 sacos de estor, a 0,15 pesetas uno, 142,50; a Lampere y Oviedo, por 60 piezas de cinta nacional, a 1,40, 84; a Zorriza, por imperdibles, 18,90; a Hios de Rodríguez, por 14 piezas de cordón para las bolsas, 56; a Mendiola, por la flor de celuloide para esta fiesta, 4.000, y a D. José María de Siles, oficial del Negociado de Tuberculosis, del Ministerio de la Gobernación, por su gratificación acordada por la Junta de dicho Negociado, 125.

Total, 5.542,40 pesetas.

Hay, pues, un beneficio líquido de pesetas 111.615,78.

Este resultado no puede ser más lisonjero, teniendo en cuenta las circunstancias.

La Junta de Damas protectoras, que preside S. M. la Reina doña Victoria, hace público por nuestro conducto su agradecimiento a las distinguidas señoritas que postularon el día de la Fiesta de la Flor, y al noble pueblo de Madrid, que ha respondido de tal modo al llamamiento de dicha Junta.

Con cargo a la recaudación citada, el domingo salieron de la estación del Norte dos numerosas expediciones de niños y niñas, que van a los Sanatorios marítimos de Oza y Pedrosa, en las provincias de La Coruña y Santander.

La importación de materias primas

En la Comisión de industriales y comerciantes nacionales que presidida por D. Ramón Monegal ha llegado a esta corte, para insistir cerca del Gobierno sobre la necesidad de lograr de los países aliados la tolerancia necesaria para el libre tránsito de las materias primas cuya producción es peculiar de Alemania, figuran varios representantes de los fabricantes de géneros de punto, para los cuales la falta de agujas significaría una paralización inminente de sus industrias.

Se trata de un asunto en el que, dada la importancia de dicha industria en toda España y el número de brazos empleados en ella, hay que poner una gran atención para evitar una crisis que afectaría a muchos millares de obreros de ambos sexos.

En estos momentos en que los Poderes públicos ponen tan plausible y patriótico empeño en atajar la sangría de la emigración, es elemental preocuparse en primer término de que nuestras grandes industrias no perezcan, como perecerían indudablemente la de géneros de punto y cuantas viven de ella, por ser sus similares, si no se lograse la recepción de agujas.

El Instituto Cervantes

La Junta directiva de la Asociación de Escritores y Artistas ha celebrado sesión extraordinaria en el nuevo domicilio social (San Bernardo, 1), cuyas obras de instalación tocan a su término.

El presidente, Sr. López Muñoz, dió cuenta del satisfactorio resultado de las gestiones que viene realizando para la más pronta fundación del Instituto Cervantes, enalteciendo la acogida entusiasta que ha merecido de los altos Poderes del Estado, hombres públicos de varios matices políticos y caracterizadas representaciones de la sociedad española. En medio

de muestras generales de entusiasmo, leyó las cartas de adhesión de los Sres. Dato, Romanones, Maura, Azcárate, Pablo Iglesias, Luis Silvela, Valdeiglesias, Vicenti y Antón Olmet. Anunció otras varias importantísimas adhesiones, y al referirse con caloroso elogio al decisivo apoyo de S. M. el Rey y el Gobierno, ensalzó elocuentemente la importancia de concurso tan decisivo, obteniendo el aplauso unánime de los concurrentes.

Se acordó llevar a cabo una activísima campaña de propaganda, y el Sr. López Muñoz se manifestó dispuesto, en unión de cuantos compañeros quieran secundarle, a hacer, si necesario fuese, excursiones a provincias para la mejor realización de la idea.

En el otoño se celebrará una gran Asamblea en Madrid, con numerosas representaciones de toda España y asistencia de los afiliados a la Asociación de Escritores y Artistas, con el propósito de que la proyectada obra revista carácter nacional y se realice en condiciones de lograr cumplidamente los grandes beneficios que ha de reportar y la trascendencia y alcance que debe tener para los cultivadores de las letras y de las artes.

Información de Guerra

Cruces.

Se concede la de primera clase blanca del Mérito Militar, con pasador del Profesorado, al capitán de Infantería D. José González Deleito, y permuta de las de plata por otras de quinta al primer teniente de Infantería (E. R.) D. Anacleto Fernández y oficial tercero de Oficinas D. Mariano Cebrían Fernández.

Ferrocarriles.

Se destina a la Comisión militar de estudio de los Ferrocarriles de la sexta región al comandante y capitán de Estado Mayor D. Teodoro González y D. Juan Sánchez Plasencia y al oficial primero de Intendencia D. Máximo Moyano Pascual.

Se nombra el personal que ha de componer la de la segunda región.

Profesorado.

Se nombra profesor en comisión de la Academia de Infantería al primer teniente D. Antonio Iyavalar Almazán y se concede la gratificación anual de 600 pesetas al capitán profesor de los Colegios de Carabineros D. Arturo López.

Comisiones mixtas.

Se nombra vicepresidente interino de la de Lérida al coronel de Infantería D. Baldomero Manzano Barroso.

Vuelta a activo.

Se concede al coronel de Artillería D. Francisco Méndez de San Julián.

Destinos.

Al ministerio de la Guerra el archivero tercero y oficial tercero de Oficinas Militares don Benito Cardeñosa Díez y D. José Borrego Fernández.

Matrimonios.

Se concede licencia para contraerlo al teniente auditor de tercera D. Miguel Gamboa Sanz y al primer teniente de Carabineros (E. R.) D. Raimundo Prado.

Visita de inspección.

Continuando su visita de inspección, ayer mañana salió de Valladolid, en automóvil, el director de la Guardia civil. Revistó los puestos de Cabezón, Duéñas, Venta de Baños, Palencia, Magaz, Torquemada, Villodrigo, Quintana, Estepar, Permiel y Burgos, pernoctando en esta capital.

Servicios de 1.ª Benemérita.

Durante el mes de Junio último, la Guardia civil del extrarradio de Madrid ha prestado los siguientes servicios:

174 detenciones por delitos, faltas y reclamados; 67 denuncias por delitos y faltas; 17 conducciones de presos; nueve rescates de efectos, caballerías y recogidas de armas, y 19 servicios humanitarios.

Gratificación.

Se confirma en el cargo de ayudante del director general de la Guardia civil al teniente coronel de Infantería D. José Gobartt Urquía.

Escuela de Guerra.

Han sido nombrados alumnos de la Escuela de Guerra los señores siguientes:

Capitanes: De Artillería D. Juan Martili; de Ingenieros D. Tomás Fernández; de Infantería D. José Candeiras; de Artillería D. César Alba; de Ingenieros D. José Rodero, y de Infantería D. Enrique Denza.

Tenientes: De Artillería D. Andrés Zaforteza; de Ingenieros D. Jesús Aguirre; de Infantería D. Arturo Merino y D. Luis Villar; de Ingenieros D. Enrique Maldonado; de Infantería D. Manuel Vázquez, D. Enrique González, D. Rafael Marín, D. Manuel Morgado, don Francisco Mur, D. Rafael Domínguez, D. Miguel Iglesias, D. Isidro Ortiz de Zárate, don Antonio Alonso, D. Francisco Sanguino, don Carlos Portolés, D. Enrique Ruiz, D. Manuel Arizcue, D. José Cuesta, D. Agustín Gil, don Luis Peral, D. Peoro Prast, D. José López, D. José Aroceni y D. Domingo Darqui, y de Caballería D. Jesús Cuadrado, D. José Sánchez y D. Jesús Martín.

Mechero, el más práctico campo y automóvil, se vende en el kiosco de la calle de Alcalá (frente al núm. 28.)

NOTAS POLÍTICAS

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a visita del Sr. Azcárate.

Dijo a los periodistas el Sr. Dato que el asunto referente a la reglamentación del trabajo a bordo de los buques mercantes había pasado esta mañana al ministerio de la Gobernación, el cual hoy mismo lo remitiría al Instituto de Reformas Sociales.

El jueves, o el viernes lo más tarde, se reunirá este último para dar dictamen definitivo.

El Sr. Azcárate había indicado la conveniencia de que antes de que en el asunto entendiera el Instituto, y a fin de que éste pudiera dar un dictamen con conocimiento de causa, hiciera una información técnica, con el concurso del personal náutico, del elemento patronal y del Ministerio de Marina.

En la información que se ha hecho se atiende a la observancia, en lo posible, de las leyes del descanso dominical y del trabajo de mujeres y niños, que eran puntos muy acertadamente indicados por el Instituto como indispensables para que en la reglamentación que se persigue no resulten contravenidos los preceptos de aquellas dos leyes.

De Marruecos las noticias que el Gobierno tiene no acusan nove ad.

Tampoco ofrecen nada de particular los telegramas recibidos de La Granja.

Dijo el Sr. Dato que le había telefonado el Sr. Junoy rogándole rectificase la noticia acogida en un periódico, suponiendo que había hecho indicaciones el referido senador al jefe del Gobierno contrarias al nombramiento para la Alcaldía de Barcelona del Sr. Martínez Domingo, a quien en el mismo telefonema se dedican elogios muy merecidos, y como quiera que es totalmente inexacto lo que en ese sentido consigna el periódico a que se alude, el jefe del Gobierno se complace en atender el ruego que se le dirige, rectificando lo atribuido al Sr. Junoy.

«Por lo visto—decía el presidente del Consejo—hay interés por algunos periódicos en publicar noticias falsas de esa índole, y un día se habla de la intervención en un asunto del Sr. Junoy, y otro de una conferencia entre aquél y el Sr. Llerroux, tan falsa una cosa como la otra; pero a cuya publicidad induce indudablemente un interés político y de bien efímero resultado.»

En el Banco de España no facilitaron ayer datos acerca de la suscripción de Obligaciones del Tesoro, y creemos que tampoco lo harán en los días sucesivos, habiéndose adoptado ese criterio en atención a que la operación no se hace, como nuestros lectores saben, por cuenta del Tesoro, sino por el expresado establecimiento de crédito, en el cual se hizo la cesión de las Obligaciones cuya suscripción se inició ayer.

Lo suscrito el primer día en la central y sucursales en provincias asciende a cuatro millones seiscientos mil pesetas.

En la reunión celebrada por (omisiones de Galicia y del Sur de España para cambiar impresiones acerca de la reforma arancelaria de las pesquerías y salazones de sardinas, se ha puesto de manifiesto la absoluta identificación de aspiraciones de las regiones interesadas en tan importante asunto.

Los comisionados han acordado visitar al ministro de Hacienda, para rogarle que rebaje hasta 12 pesetas el derecho para las sardinas en fresco y saladas que se importen en embarcaciones a granel, elevándose hasta 24 para las salazones enyesadas.

También se ha acordado en la misma reunión que sólo sobre la base de reciprocidad de pesca, en determinadas zonas marítimas al

menos, se concierte el tratado de pesca con Portugal.

El conde de Esteban Collantes ha firmado una real orden para que se incluya en el escalafón de cesantes a los oficiales de Administración de Primera enseñanza que lo tenían solicitado, y que estaban pendientes por falta de documentos.

Bolsa de Madrid

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 5, Día 6. Includes sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior estampillado, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro 4%, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Ferrocarriles, and Cambios sobre el Extranjero.

VALDE LASIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos—Guadarrama.—Fonda Restaurant, precios módicos.—Apertura el 20 Junio.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—IFORMES: Camisería New England, arrera de San Jerónimo, 29.

El veraneo de la infanta Isabel

Invitación a las autoridades.—Visitas a la Academia de Caballería y al Colegio de huérfanos

VALLADOLID, 6.—La infanta invitó a almorzar en el hotel de Inglaterra, donde se ayoja, a los coronales de los cuerpos de la guarnición y del de ingenieros, y a los jefes de las dependencias militares, y a los representantes de la Magistratura y del clero, incluso el cardenal Cos.

También asistieron el secretario del Cuarto militar, Sr. Rey Varela, los comisarios regios de Instrucción y Fomento y las damas de honor señoras Bertrán de Lis y Coello.

La infanta estuvo afabilísima con todos los comensales.

Después visitó la Academia de Caballería, recibiendo todo el profesorado con su nuevo coronel director, Sr. Asenjo, al frente.

Un piquete de la Academia con tropetas rindió honores.

La infanta recorrió incansable todas las dependencias, preguntando al coronel acerca de diversos extremos relacionados con los estudios y funcionamiento de aquel Centro militar.

Firmó en el álbum en la misma página que el Rey el año pasado.

Dos capitanes, en nombre del profesorado, ofrecieron sendos ramos de flores a S. A. y a la señorita Bertrán de Lis.

Enorme público que se agolpaba a las puertas de la Academia aplaudió y vitoreó a la infanta. En esta visita la acompañó el capitán general, Sr. Pérez Clemente.

Después la infanta visitó el Colegio de huérfanos del arma de Caballería.

Dos huertanitos obsequiaronla con un lindo «bouquet» de flores y con otro a su dama de honor.

El profesorado, con su jefe, el coronel Chaón Pedemonte, acompañaron a S. A. en la visita al Centro docente.

Continuación del viaje.

VALLADOLID, 7.—La infanta Isabel salió esta mañana para León en automóvil. Se la tributó una despedida cariñosísima.

En el Africa española

Larache.

Comunica el comandante general que se ha celebrado sin novedad el zoco de Tzelata, y que en Alcázar se concentraron seis escuadrones para asistir a la misa en sufragio de los muertos en el combate de 7 de Julio de 1913

SUCESOS

Leche en malas condiciones

En las Casas de Socorro de la Universidad y Cuatro Caminos fue on asistidos ayer tarde de intoxicaciones de importancia, producidas por haber ingerido leche en malas condiciones, Francisco y Carlos Moliner, de tres y ocho años de edad, domiciliados en la calle de Caprara, núm. 2; Crescencio y José Sanz, de cuatro y dos años, respectivamente, habitantes en la plaza de Blasco de Garay, núm. 2, y Dionisio y Margarita Ruiz, que viven en la calle de Bravo Murillo, núm. 92.

Después de asistidos convenientemente por los médicos de la Beneficencia municipal, pasaron todos ellos a sus respectivos domicilios.

El estado de los pacientes fué calificado de pronóstico reservado.

Riña de mujeres.

Dolores Bautista acudió ayer tarde a la Casa de Canónigos con objeto de prestar declaración con motivo del robo de un mantón.

A la salida encontrése Doñores con Adela Gonzalez Cortejo o con Luisa Cortejero, hermana y madre, respectivamente, de la autora del robo.

Verse las tres mujeres y dirigirse toda clase de insultos fué cosa de un minuto, y no habían transcurrido todavía treinta segundos más, cuando los ahidos y de las apéndices capilares rodaban por el suelo.

El incidente fué mayúsculo.

Los alguaciles y escribientes del Juzgado de guardia acudieron a separar a las contendientes, lo que lograron después de enormes trabajos.

Las rivales resultaron con algunos desperfectos en el físico y en la indumentaria. Quedaron detenidas.

Cochero herido.

El cochero Emilio Pardo Ramírez tuvo la desgracia de producirse lesiones de pronóstico leve en todo el cuerpo, a consecuencia de haberse desbocado el caballo del coche que iba guiando Emilio.

El accidente ocurrió en la Puerta de Sol.

Los automóviles

Por el automóvil que guiaba su propietario, D. Juan Antonio Landaluce, fué atropellado al cruzar el paseo de San Vicente el niño de nueve años Tomás Herranz Morales, domiciliado en la calle del Limón, 7.

Sufrió el atropellado una herida en la cabeza y diversas erosiones y contusiones en el cuerpo.

Jardines del Buen Retiro

El debut de la bellísima cupletista Manolita Ruiz resultó anoche un gran éxito para tan notable artista.

La finura de sus ademanes, la dulzura de su voz y la gracia de su rostro impresionaron gratamente al numeroso público que llenaba los jardines, como no noche de moda.

El trío Mary Tito debutará el jueves, y el viernes, día de moda, se presentará por primera vez en el Buen Retiro la bella artista española Consuelo Larios.

Además del anunciado debut del notabilísimo y popular ventrílocuo Balder, podemos adelantar a nuestros lectores que la gentil tonadillera Emilia Benito debutará muy en breve para seguir cosechando en el Buen Retiro los entusiásticos aplausos que siempre ha recibido en los demás teatros en que ha actuado.

Advertisement for 'TITANIA' featuring 'Pintura metálica inoxidable' and 'SIN RIVAL EN EL MUNDO'.

Advertisement for 'Habitaciones' with text: 'Se ceden gabinetes elegantemente amueblados en casa particular. Precios muy económicos.'

Fuencarral, 51 dupl., 1.º izq.

Espectáculos para hoy

ZARZUELA.—A las 7 1/4, Los cascabeles y Cierra la puerta.

A las 10, Szybill.

MAGIG PARK.—A las 10, Favorita.

BUEN RETIRO.—A las 9 1/2, Concierto por la Banda municipal y la Banda de ingenieros y sección de varietés por afamados artistas.

Entrada al Parque, 65 céntimos. Martes y viernes de moda. 1.25 pesetas.

PARISH.—Última semana.—A las 9 3/4. Éxito colosal: repetición del sensacional, terrorífico y emocionante espectáculo que el temerario domador Marck ejecuta, demostrando cómo se amuestra y domina una leona salvaje; los ocho caballos amestrados; el trío Powells; el eucstre Roberts; los clowns parodistas Antonet y Walter; Rico y Alex; Fratellinis y toda la gran compañía de circo que dirige William Parish.

GALERÍA DE LA GUERRA.—(B asserie del Palace Hotel), Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

GRAN TEATRO.—Palacio del cinematógrafo.—Gran sección de cinco y media á una Exitos verdad. Palcos, 4 pesetas; butacas, 0,50; general, 0,15.

CINE HISPANO-FRANCAIS. (Flor 3a 22)—Sección: continúa de cinematógrafo de 6 1/2 á 12 1/2 de la noche.

NIAGARA (cinematógrafo, paseo de San Vicente, 14).—Películas sensacionales de actualidad.—Sección sin descanso, de seis á doce y media.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—Siempre éxitos.—Butaca, 30 y 50 céntimos.

PRINCIPE ALFONSO.—De 5 1/2 á 12 1/2 sección continua de cinematógrafo, con cambio de películas.

ROYALTY.—(Génova, 6).—Salón aristocrático cinematográfico. Películas exclusivas.—Estrenos todos los días. Butacas 40 y 50 céntimos.

BENAVENTE.—De 5 á 12 1/2, sección continua de cinematógrafo.

SALON DORE.—Sección continua los días laborables desde las 4 1/2, y los festivos por secciones desde las 4.

Éxito grandioso de las películas de largo metraje que se estrenan á diario.

CINEMA X.—Gran sección continua de 4 á 1, éxitos grandiosos.

CHANTECLER.—Secciones de cinematógrafo y varietés. Éxito de Chelto, Divoletta y la Sevilla.

GRAN VIA.—Secciones continuas de 4 á Estupendos programas.—La última batalla.

LUX EDEN.—Secciones de cinematógrafo tarde y noche. Todos los días sensacionales estrenos. Precios populares.

COLISEO IMPERIAL.—Sección continua de cinematógrafo de 5 1/2 á 12 1/2. Últimos estrenos

PARQUE ZOOLOGICO DEL RETIRO.—Exposición diaria.—Se reciben con frecuencia variados ejemplares que llaman justamente la atención.

GRAN VELODROMO RECREO (glorieta del Círculo).—De seis á una de la noche, carreras por señoritas, cinematógrafo, banda y otras atracciones.

IDEAL POLISTILO.—(Villanueva, 28).—Abierto de 10 á 1 y de 3 á 8.—Patines, cinematógrafo, bar y patisserie.

EDEN-CONCERT.—Secciones de varietés. De 7 1/2 de la madrugada.—Grandes éxitos.

IMP. DE M. MARTINEZ DE VELASCO. PIZARRO, 15.

PAGINAS LITERARIAS

EL RETRATO

—¿Y si yo me muriese?... Me gustaría que pudieses tener algo que te hiciese recordar a tu mujer... Me parece que así no desaparecería por completo, que te dejaría una hermosa imagen mía, una imagen enamorada y fiel...

—¿Pero a dónde vamos a parar, amiga mía?... ¿Quieres que llame a Dumoulaud? Haremos un esfuerzo... Venderé algunas acciones.

—¿Vender el pan de mis hijos?... Eso, jamás.

—Se me ha ocurrido una cosa dijo un día la señora de Ivelines.—¿Qué te parece la idea de invi-

tar a Pedro Dumoulaud a pasar una temporada con nosotros en el Castillo de Turena, por la época de la caza?... Ese joven se sentirá halagado por la invitación de una familia tan distinguida como la nuestra, pues a pesar de su fama, aun no está hecho a las costumbres aristocráticas... Me apuesto a que le comprometo a hacerle pintar gratis mi retrato...

—Es una idea absurda. Pero, en fin, allá tú. Por mi parte no he de oponer reparo a que pongas en práctica tu proyecto. Puedes invitar a ese majadero de Dumoulaud si tienes gusto en ello.

El pintor fué acogido en el castillo como el niño mimado de la casa. Le destinaron la mejor habitación, dieron un baile en su honor, y por último, el señor de Ivelines puso a sus órdenes al mejor de sus guardas, un viejo busto llamado Terat.

Pedro comía, bailaba y cazaba a más y mejor. Era hijo de un cazador furtivo de Puy de Dome, a quien nombraron guarda para que de este modo fuese el único a cazar sin permiso del dueño de la finca. Así, pues, Dumoulaud hizo en seguida grandes migas con el tío Terat.

Todas las mañanas las p saban juntos cazando. Por la tarde la señora de Ivelines le llevaba en automóvil a visitar los alrededores.

No perdía ocasión de recordarle que era pintor.

Ante el más sencillo panorama, al ver reflejarse una casita en el agua, exclamaba exultante:

—Es divino... ¡Qué hermoso paisaje podría usted pintar, querido maestro!

—La pintura, señora, no es nada ante los esplendores de la Naturaleza contestaba Dumoulaud con modestia.

Había banquete casi a diario, y la señora de Ivelines tenía buen cuidado en colocar siempre al pintor al lado de las más simpáticas y bonitas de sus convidadas.

Y como es natural, éstas, con gran regocijo del amo de la casa, sólo hablaban a Dumoulaud de sus obras; del retrato de la señora de Mufiard, que habían admirado en la Exposición; del de la baronesa de Bourre, del de la condesa de Kratowakiki y de cien retratos más y a cual de ellos mejor.

Pero el pintor procuraba desviar la conversación. —¿Cómo me gustaría verle pintar a usted algo—le solía decir su huésped—. Debe ser hermoso presenciar el trabajo de un maestro como usted.

—¡Bah!—exclamaba Dumoulaud, y se dirigía a la sala de fumar, donde inmediatamente armaba una partida de «bridges» encarnizada y silenciosa.

Y así iban pasando los días. Dumoulaud hacía hecatombes de perdices, de conejos y de liebres. Co-

mía bien, dormía a pierna suelta y se regodeaba a su placer en el castillo. Pero la pintura era el último de sus entretenimientos.

La señora de Ivelines se desesperaba.

—Y pensar, querido amigo—le dijo por fin una noche—, que mi sueño dorado consiste en... ¿A que no lo adivina usted?

—Es muy difícil adivinar cuál es el sueño dorado de una mujer bonita, señora.

—Pues bien; mi sueño dorado consiste en tener un retrato con la firma de Pedro Dumoulaud...

—¡Oh! ¡Oh! Señora, me confunde usted—exclamó el artista, sin dar, al parecer, importancia a la indirecta.

Y como era ya media noche, se retiró a su cuarto.

—¡Qué animal!—exclamó la señora de Ivelines.

—Pero es que va a acabar con todas mis pérdidas!... ¡Empiezo a estar ya hasta hasta los pelos!—refunfuñó su marido— ¡Creo que no pensaré echar aquí raíces!...

Al día siguiente, durante el almuerzo, dijo el pintor:

—Señora, ya no podrá usted acusarme de perezoso... Voy a empezar a trabajar de firme...

(Continuará.)

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peña, 1.631; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortega, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silliro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizabal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España:
 Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves.
 Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.
 Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias.
 Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

La Mutuelle de France et des Colonies

Sociedad de Seguros Mutuos sobre la Vida

SOMETIDA A LA VIGILANCIA DEL ESTADO FRANCÉS Y DEL ESTADO ESPAÑOL
 Registrada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 13 de Marzo y 19 de Junio de 1907.—Inscrita en el Registro especial establecido en el Ministerio de Fomento por la ley de 14 de Mayo de 1908.

DOMICILIO SOCIAL: LYON (Francia)

DELEGACION ESPAÑOLA: Plaza del Teatro, 3, y Rambla Santa Mónica, BARCELONA

Constitución en 15 años
 DE UN CAPITAL EN EFECTIVO
 PERMITIENDO A CADA UNO ASGUARARSE:
 un **Dote** para los HIJOS,
 una **Pensión** para la VEJEZ,
 una **Herencia** para la FAMILIA,
 un **Libramiento** de QUINTAS
 por entregas mensuales desde 6 PESETAS
 en adelante sólo durante 14 años.

SUSCRIPCIONES REALIZADAS
 (RAMOS VIDA Y FALLECIMIENTO)
 Fin 1896 . . . 1 millón **617.000** frs.
 Fin 1900. **60** millones **954.900** frs.
 Fin 1905. **410** millones **845.900** frs.
 Fin 1910. **983** millones **383.900** frs.
 31 Mayo 1913. **1.242** m. **586.400** frs.
Más de 500.000 suscriptores.

Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España.

Los rendimientos que se obtienen en La Mutuelle de France et des Colonies, tanto para las Asociaciones en caso de Vida, como para las Asociaciones en caso de Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, dirigirse a la

Delegación española de La Mutuelle de France et des Colonies,
 Plaza del Teatro, 3, Barcelona.

Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros (art. 37 del Reglamento de 28 de Julio de 1908).

ACADEMIA TEORICO-PRACTICA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

CORREOS Y TELEGRAFOS

DIRIGIDA POR

DON TOMAS SANCHEZ PACHECO

OFICIAL PRIMERO DE LA DIRECCION GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos: igualmente con el Jefe de la Dirección general, D. Roberto Robert, de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como asimismo de Geografía Universal para Telegrafos, con el Oficial de la Dirección D. Gabriel Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos.

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor número de plazas: 122, 112, 77 y 103, respectivamente; existen grupos independientes en todas las clases.

PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.—Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés e Inglés. Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por mañana, tarde y noche.

Arenal, 24, principales, segundo y tercero.

Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, armamento de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-In-Furness (antes Navy construction and Armaments Co. Ltd. at Barrow-In-Furness); fábrica de cañones y blindajes de Sheffield (Kliver Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cañones de Birmingham; fábrica de cañones de Dartford; fábrica en North Knet, para proyectiles; polígonos de Bakmeala y Kynstord.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-In-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Amirante Graus» y «Coronel Bolognini», cruceros tipo de «Scouts», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Kator», buque de combate de 1.200 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Kator», buque de combate de primera clase, de 15.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama ahora «Triumph». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sentinel», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amohitrite», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en los astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se ha construido 70 buques de distintas clases.

Carreras Militares

ABIERTA MATRICULA EN LA ANTIGUA

Academia Sánchez Pacheco.

Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.—INTERNADO

ARENAL, 24

Veronés -- Fotógrafo

San Bernardo, 52.-Madrid

Tres retratos artísticos: 3 pesetas

Colegio del Cardenal Cisneros

Incorporado al título de San Isidro. Costanilla de Santiago, 6, 1.º

Director-propietario: F. BARBERO Y DELGADO, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas.

El mejor elogio que puede hacerse del resultado que se obtiene en este Colegio es publicar la relación de las calificaciones obtenidas por sus alumnos en los exámenes oficiales del último curso, de 1913 a 14, que fué el siguiente:

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
38	167	81	22	Ninguno	270

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz

Servicio al Brasil y Río de la Plata

por los nuevos y rápidos vapores

«INFANTA ISABEL» . . . de 10.000 toneladas (2 hélices).
 «BARCELONA» . . . de 7.500 id.
 «CADIZ» . . . de 7.500 id.
 «VALBANA» . . . de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Laspés, Tetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía, San Agustín, 2.

SERVICIO QUINCENAL

Fijo, a Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos
 «MIGUEL M. PINILLOS» . . . de 4.500 toneladas.
 «CONDE WIFREDO» . . . de 5.000 id.
 «MARTIN SAENZ» . . . de 5.500 id.
 «PIO IX» . . . de 6.000 id.
 «CATALINA» . . . de 8.000 id.
 «BALMES» . . . de 6.500 id.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual: saliendo de Génova el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Tahitid y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo escalas a Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre.

13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre. para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINLA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón e 17, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables para pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Laboratorio Químico y Farmacéutico del Dr. E. Villegas, de Córdoba

ALGUNAS ESPECIALIDADES DE DICHO AUTOR

JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA.—Cura todos los afectos bronquiales, notándose alivio desde la primera cucharada, y suprime radicalmente toda clase de toses por rebeldes y antiguas que fuesen. La clase médica española ha reconocido la superioridad de esta preparación sobre sus similares y la formula siempre que tiene ocasión. El público en gené al que conoce las bondades de este preparado lo prefiere a otro alguno. Obra el bromoformo en la economía de tres maneras: como anestésico y como antiespasmódico; y el clorhidrato de heroína como poderoso sedante de la respiración con grandes ventajas en este concepto sobre la morfina y codeína, sin los inconvenientes de estas últimas sales; pero es más hipnótica y menos convulsiva, disminuyendo la excitabilidad refleja de los centros respiratorios y de la tos en la médula oblongada.

JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA Y FENOCOLA.—Es la fórmula más racional y científica para el alivio inmediato, y en muchos casos curación completa, de la TOS FERINA (Coqueluche). La acción del clorhidrato de fenocola unida a las ya indicadas del bromoformo y heroína declaran los doctores Martínez Vargas, Saravia y otros españoles, y Neupert y Grigoriev, que abrevia notab emente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Es el medicamento preferido por los médicos y por las madres.

JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL.—Este jarabe está destinado para reestituir en lo posible el funcionamiento integral de los aparatos nervioso y circulatorio. Deben usarlo todos aquellos individuos molestados por la tos que se desnutren, perdiendo energía y carnes, y que se abandonan a resultarian excelentes candidatos para la tuberculosis. Obra el arrhenal como antitérmico, la dionina como sedante y analgésico de la tos; en los bronquios, asma, neumonía, procura un su fío tranquilo exento de sudores, cesan los dolores torácicos, la respiración es más fácil y se detiene la excitación penosa de la tos y, por último, el thiocol obra como la creosota sin sus inconvenientes de olor, sabor y solubilidad, no ejerce acción irritante sobre las mucosas. En cambio disfruta de todas las excelentes y reconocidas benéficas condiciones de este cuerpo, provoca los ácidos sulfocombinados, no tiene acción ni sobre la bilis, ni sobre la sangre y se asimila en una proporción de un 75 a 75 por 100. Es un estomacal notabilísimo. Posee acción antifebril, alcanza también en las enteritis agudas y crónicas, en las bronquitis agudas y fiebres tifoideas. Es asimismo de bondad, su tolerancia, su inofensividad y su acción favorable en la nutrición, son datos interesantísimos que el clínico no debe perder de vista.

En resumen: entendemos que con esta preparación JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL, oportunamente administrada, hemos dado un paso en el camino de la curación de tan terrible enfermedad (TUBERCULOSIS), y así nos lo demuestra la serie de certificados médicos y de enfermos que poseemos.

ELIXIR ESTRUMOL, a base de arrhenal, tanino, tintura de iodo y vanadato sódico, cuyas sustancias van completamente disueltas en un vehículo formado por partes iguales de vino añejo de Málaga, glicerina químicamente pura y agua, seguramente, y obedeciendo a leyes químicas al encontrarse las indicadas especies en contacto y presencia con el líquido expresado, se formará la necesaria reacción y cambio, dando lugar a un ioduro de arsénico con su acción terapéutica contra los dertos corrosivos tuberculosos. La tintura de iodo en presencia del tanino y vino dará lugar al vino iodo-tánico con sus marcados efectos tónico-reconstituyentes e igualmente resultará la acción que buscamos en el vino vanádico, que también formará.

En el escrofulismo obra maravillosamente, así como en las costras de la cara, supuración de oídos, ojos malos (blefaritis), activando la vida de las células atetargadas por la enfermedad.

En el artrismo con sus manifestaciones de gota, asma, diabetes, obesidad, etc., obra también con gran éxito.

En los tumores blancos, manifestaciones que supone que el individuo que padece de ellos es pobre en su desarrollo, enclenque, que todo le falta, el ELIXIR ESTRUMOL hace desaparecer, poco a poco, la anemia que consume a estos seres, tornándolos en fuertes y lezanos.

En el raquitismo obra porque cambia la faz del organismo; el metabolismo celular se hace más activo; las células adquieren una vitalidad que no tenían, y los órganos hematopoyéticos enargados de dar los glóbulos a la sangre, se transforman haciendo que éstos sean buenos y estén en condiciones de asimilación.

ELIXIR ESTRUMOL, es un preparado que ha sido recibido con gran simpatía por la clase médica estudiosa, y lo receta siempre con éxito.

ELIXIR DENTITION VILLEGAS a base de clorato de potasa y stevaina. Se usa como tóxico sobre las afecciones en niños y adultos, en todas las molestias de la boca y sobre todo en el periodo de dentición.

Azopardo & C.ª

Consignaciones y Embarques
 Aduanas y Fletamentos
 Cadiz (ESPAÑA)

CASA RECOMENDADA

“EL PRECIO FIJO”

41, PRINCIPE, 41 - MADRID

Fábrica de ropa blanca, Equipos para novia, Batas, Faldas seda y lana, Sombreros, Capotas, Vestiditos para niño y Canastillas para recién nacidos.

Fábrica de blusas.—Todo á precios de almacén.
 Unica casa de EL PRECIO FIJO

Usad para escribir limpio la máquina “YOST”, = No tiene cinta.
 Enseñanza de mecanografía.—Exposición y venta.—4, Barquillo, 4.